Consejos para disminuir el estrés felino



CONSEJOS PARA EVITAR EL ESTRÉS FELINO

·  EVITAR LA MANIPULACIÓN EXCESIVA
Debemos dejar que el gato decida el momento y la duración de la interacción que desea tener con las personas. La manipulación excesiva de un gato puede desencadenar problemas de agresividad por aversión al contacto con personas.
· EVITAR EL CASTIGO
No debemos castigar al gato. El castigo en lugar de corregir el comportamiento indeseado puede favorecer la aparición de estrés, fobias o agresividad hacia las personas.
·  CREAR UN ESPACIO TRIDIMENSIONAL
Los gatos suelen sentirse más seguros en lugares elevados. Es recomendable proporcionarles en casa lugares elevados como estanterías, baldas, rascadores con plataformas elevadas, a los que el gato pueda subir y descansar tranquilo y observar su entorno.
· ALIMENTACIÓN ADECUADA Y ESTIMULACIÓN DE LA CONDUCTA DE BUSQUEDA DE ALIMENTO
La dieta del gato debe incluir parte de dieta seca (pienso) y parte de dieta húmeda (latas). Es aconsejable proporcionar alimento en varios lugares de la casa, lejos de la bandeja de arena.
El gato siempre debe disponer de pienso (cantidad diaria recomendada en proporción al peso del animal).
Una opción para favorecer la conducta de búsqueda de alimento es esconder pequeñas porciones de alimento húmedo  y que el gato utilice el olfato para rastrearlo. Además el alimento húmedo  favorecerá el consumo de agua.
·   PROPORCIONAR AGUA FRESCA
El gato debe de disponer de varios bebederos, alejados de la bandeja de arena y debemos cambiar el agua varias veces al día ya que los gatos prefieren el agua limpia y fresca y no estancada. Los recipientes para el agua deben ser anchos y deben estar llenos hasta el borde para resultar más atractivos para el animal.
Una buena opción es disponer de fuentes de agua para gatos, ya que de este modo proporcionamos agua en movimiento, limpia y fresca durante todo el día.
· FAVORECER EL BUEN USO DE LA BANDEJA DE ARENA
Para ello debemos alejar la bandeja de arena del agua y de la comida. Si es posible colocaremos al menos dos bandejas por gato (cuando tengamos más de un gato en casa es recomendable que el número de bandejas sea igual al número de gatos más 1), en lugares tranquilos, a los que el gato pueda acceder cómodamente y alejados de zonas de paso y de ruidos (por ejemplo no colocar la bandeja cerca de la lavadora, cuando está en funcionamiento el ruido puede asustar al gato y crear un problema a la hora de usarla).
El tamaño de la bandeja debe ser adecuado.  Es preferible que la bandeja tenga una anchura lo suficiente para que el gato pueda dar la vuelta sobre sí mismo sin salirse, con bordes bajos para que pueda entrar con facilidad (sobre todo en gatos geriátricos que puedan padecer problemas articulares). 
 Es muy importante seguir una buena rutina de limpieza: lo aconsejable es limpiarla todos los días y cambiar la arena una vez por semana (según el tipo de arena y el uso de la bandeja). Los gatos suelen preferir arena de grano pequeño, aglomerante y sin perfume, aunque depende de cada gato.
·  DISPONER DE RASCADORES
El rascado es una conducta natural en los gatos con la cual tonifica y estira los músculos, acondiciona las garras y marca su territorio.
Debemos de disponer de zonas de rascado o rascadores en los que el gato pueda realizar esta conducta para que no lo haga en zonas/muebles en los que nos suponga un disgusto.
Lo ideal es que sean rascadores verticales, estables y que estén cerca de los lugares de descanso del gato.
·  ESTIMULAR LA CONDUCTA DE JUEGO
Debemos evitar jugar con nuestras manos y pies, ya que a la larga el gato los va a identificar como “presas” y puede llegar a hacernos daño. 
Existen multitud de juguetes en el mercado que el gato puede perseguir y desarrollar su instinto de caza. 
Es recomendable jugar con el gato al menos un par de veces al día.
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(*) Si necesitas más información sobre este tema, no dudes en contactar con nuestro centro.

